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Първо издание на Детския хоров фестивал 
„Христос воскресе – радост донесе“ в 
столичния храм „Св. София“

На 19 април – Томина неделя, старинният столичен храм „Св. София – 
Премъдрост Божия“ стана домакин на първото издание на Детския хоров 
фестивал „Христос воскресе – радост донесе“. Новата инициатива се 
осъществява с благословението на Негово Светейшество Софийския 
митрополит и Български патриарх Даниил и се организира от духовенство 
при храма и диригента на смесения храмов хор д-р Мария Русева.

Фестивалът, който няма конкурсен характер, събра над 100 малки певци, 
които имаха възможност да пеят заедно на Томина неделя.

Празничната литургия бе възглавена от Негово Преосвещенство Браницкия 
епископ Йоан – първи викарий на Софийския митрополит.

Заедно с него съслужиха ставрофорен иконом Кирил Дидов – председател на 
храма и духовен надзорник на Софийска епархия, иконом Лъчезар Попов и 
иконом Васил Танев от храмовото духовенство, протойерей Арсений Каньов – 
председател на храм „Св. апли Петър и Павел“, свещеник Спас Дичев от 
Пловдивска епархия и дякон Николай Димитров.

Да уважат събитието в храма дойдоха преподаватели и служители във висши 



школи, сред които зам.-деканът на Богословския факултет при СУ „Св. 
Климент Охридски“ – доц. д-р Иво Янев, старши експерт в РУО – София – г-жа 
Ваня Станчева, общественици, родители и десетки софиянци.

Своя талант и певчески умения по време на Литургията, редувайки се с 
камерния храмов хор „София“ показаха: Детско-юношеският църковен хор 
„Свети Серафим Софийски“ с диригент Анелия Кочева; децата от Неделното 
училище към храм „Св. св. Константин и Елена“ в Пазарджик с ръководител 
Майя Дичева, заедно с хор „Славейче“ към ОУ „Христо Смирненски“ от 
Пазарджик с ръководител Йонка Пейчева; Детско-юношеският хор 
„Архангелски глас“ от Ловеч с диригент Маринела Дочева и Детският хор към 
НГДЕК „Свети Константин Кирил Философ“ с диригент Регина-Октавия 
Иванова.

В края на Литургията епископ Йоан се обърна със слово към многобройното 
църковното изпълнение и припомни историята на днешния празник, която 
разказва за явяването на Спасителя на Своите ученици в Сионската горница, 
седмица след Неговото възкресение. „Св. ап. Тома, който отсъствал от 
срещата, изразил своето неверие, но по Божия благ промисъл Господ му дал 
възможност да се увери в истинността на Христовото Възкресение, като чрез 
това събитие се утвърдила и вярата на всички, които ще повярват след това. 
„Блажени, които не са видели, и са повярвали“, казва Господ (Йоан 20:29). 
Апостол Тома видял, уверил се и изповядал Христос като съвършен Бог и 
съвършен Човек, казвайки: „Господ мой и Бог мой!“ Неговото съмнение не 
било отрицание, а по-скоро търсене на уверение. И когато се изправил пред 
очевидността на Възкръсналия Христос, той не се възпротивил, а изповядал 
истината. След това апостол Тома завършил живота си мъченически, 
проповядвайки и изповядвайки Христовото Възкресение“, каза в словото си 
владиката.

„Това събитие има отношение към всички нас, защото в края на днешното 
Евангелие се казва, че „това е написано, за да повярвате, че Иисус е Христос, 
Син Божий, и като вярвате, да имате живот в Неговото име“ (Йоан 20:31). 
Случката с апостол Тома ни учи, че трябва да вярваме в Христовото 
Възкресение без да търсим непрестанно външни доказателства. Тази вяра 
трябва да бъде жива в нашите сърца и да се проявява в нашия живот – в 
нашите дела и в нашето поведение.

Напразно е да се мисли, че вярата сама по себе си, без дела, е достатъчна за 
спасението. Такава вяра е празна и не съответства нито на Евангелието, нито 
на Христовото учение. Истинската вяра, която ние приемаме от Възкръсналия 



Христос и която се предава в Православната църква, трябва да бъде жива и 
действена – вкоренена в сърцата ни и подкрепена от добри дела. Само така 
тя няма да бъде безплодна, а ще ни води към спасение – още тук, на земята, 
и във вечността, с помощта на Света Богородица и на всички светии“, каза 
още епископ Йоан и поздрави децата от името на Негово Светейшество 
Българския патриарх и Софийски митрополит Даниил, като благопожела на 
всички здраве, сили и творчески успехи.

Фестивалната програма продължи с изпълнението на две духовни песни от 
сборния фестивален хор под диригентството на основния инициатор д-р 
Мария Русева. След изпълненията в храма концертът се пренесе извън него. 
На импровизираната сцена, свои песнопения представиха Детско-
юношеският хор „Апостолче“ с диригент д-р Евелина Кулински, Детско-
юношеският хор „Архангелски глас“ от Ловеч, децата от Неделното училище 
към храм „Св. св. Константин и Елена“, заедно с хор „Славейче“ към ОУ 
„Христо Смирненски“ от Пазарджик, както и двама индивидуални 
изпълнители – Даниил Митев и Мария-Анджела Кисьова.

В края на храмовия празник младите таланти и техните ръководители 
получиха грамоти, подаръци и почерпка от организаторите. Първото издание 
на Детския хоров фестивал „Христос воскресе – Радост донесе!“ завърши с 
паметна снимка на всички участници.

Текст и снимки: Весела Игнатова
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